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B.1 UNIO JASSERA - CORRETJA PRINCIPAL

B.1.1 Calcul de les plaques d’unié

Caracteristiques de les plaques d’unié:

f, = 275 N/mm?

i considerant un coeficient parcial de seguretat del material de yyo = 1,05
f,a = f,/ ym = 261,9 N/mm?

t=12 mm

B.1.1.1 Resisténcia de la seccié a tallant

Calcul per la seccié més desfavorable:

S1 - Seccio vertical que passa per l'eix dels forats dels cargols segons

s’observa a la Figura B1.

VEd = 54KN
SECCIO S1
: s1 o
|4_ <+
7 % 2 % § %
N | é
: g
40
fe— 12
S1

Figura B1. Vista i secci6 de la plaques d'unié jassera-corretja
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L’esfor¢ de tallant maxim de calcul al qual esta sotmesa la corretja de perfil HEA-240
és de Vegg= 54KN el qual sera menor que la resisténcia de les seccions a tallant V;gg,

calculada segons I'Equacio B1.

f
Vera = Vpira = Av %: (Eq. B1)
Essent la seccio de tallantde Ay =h-t—Yd-t (Eq. B2)
h =160 mm
t=12mm
d=22mm

donant una A, = 1392mm?

Vera = Vpira = 210,48 KN > Vi 4y = 54KN
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B.1.2 Calcul unié cargolada

L’esfor¢ de tallant maxim de calcul al qual esta sotmesa la corretja de perfil HEA-240

és de Vgq= 54KN, tal com s’observa en la Figura B2.

¢ Veq = 54KN

[ [l

g HEA 240 %

|

Veg= 54KN Vea= 54KN

% HEA 240 HEA 240 §

[¢#]
[ %]

Figura B2. Uni6 cargolada jassera-corretja

La unié cargolada estara formada per 2 cargols M20 DIN 933 A8t (8.8.) les

caracteristiques dels quals son:
fu= 800 N/mm?

A (Area resistent) = 245 mm?

B.1.2.1 Resistencia a tallant en la secci6 transversal del cargol

La resisténcia a tallant en la seccié transversal del cargol es calcula segons

I'Equacio B3.
0,5 fup-As
Fyra = —yf - (Eq. B3)
M2
n=1

f,= 800 N/mm?
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A, (Area resistent) = 245 mm?
Ywm2 = 1,25
Fyra = 78,4 KN /ut

Donant aixi que 2 cargols x 78,4 KN/ut = 156,8 KN > Vg =54 KN

B.1.2.2 Resisténcia a aixafament de la xapa

L’espessor minim a unir correspon a I'espessor de I'anima del perfil HEA 240 que és

de t=7,5mm i la resisténcia a aixafament de la xapa es calcula segons I'Equacio B4.

2,5-0¢fy-d-t
Fpa ==——— (Eq. B4)
Ym2
amenorde—2- ; & 1. fw .4, (Eq. B5)
3-dy 3d, 4 fu

e;1=40 mm

do =20 mm

p;=80 mm

f.p = 800 N/mm?
f, = 420 N/mm?

donantuna a=0,667 i

d=22 mm
t=7,5mm
Yme2 = 1,25

Fira = 92,44 KN Jut

Donant aixi que 2 cargols x 92,44 KN/ut = 184,88 KN > Vg4 =54 KN
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B.1.2.3 Resistencia a esquingament de I'anima

Pel calcul de la resisténcia a esquingament de I'anima s’adoptara el menor valor

resultant de I'aplicacio de les Equacions B6,B7 i B8.

Fyra = 22— = 163,75 KN > Vg4 = 54 KN (Eq. B6)
’ V3-¥mo ’

F,pq = 4net — 168,77 KN > Vi 4 = 54 KN (Eq. B7)
’ V3¥m2 ’

Fyra = 2240 — 170,07 KN > Vi q = 54 KN (Eq. B8)
’ V3¥mo ’

Donat que,

f, = 275 N/mm?
f, =410 N/mm?
Ymo = 1,10
ym2 = 1,25
Calcul de 'area bruta de la secci6 a tallant segons 'Equacié B9.

A=t (L]_ + L2 + L3) (Eq. B9)

Calcul de I'area neta de la secci6 a tallant segons I'Equacié B10.

A=t - (Ly+Li+Lz—n-dos (Eq. B10)

Calcul de 'area eficag de la secci6 a tallant segons I'Equacio B11.

Aei =t - (Lv + L1 + L) (Eq. B11)

t=0,75 mm
Ly =40 mm

Li=80 mm
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L; =40 mm
doy1= 22 mm

L2=(a2—k-d0'2)-£—;

a, =40 mm
k=0,5
do2=22 mm
L, = 46,80 mm

Annex B. Calculs unions singulars

(Eq. B12)

88



Projecte constructiu d’'una plataforma inclinable Annex B. Calculs unions singulars

B.2 UNIO JASSERA — PEUS DE SUPORT

B.2.1 Calcul de les plaques d’unié

Caracteristiques de les plaques d’'unio:

f, = 275 N/mm?

considerant un coeficient parcial de seguretat del material de ywo = 1,05
f,a = f, / ym = 261,9 N/mm?

t=20 mm

B.2.1.1 Resistéencia de la seccio a tallant

Disposicio del peu de suport amb la jassera segons la Figura B3 amb la reaccié més

desfavorable.

\ H H H
BN ‘
= ‘
_
@‘ =27 |
////
=zZ =7 L |
Z
_
_=
_z
_=
_=
=
_z
o

¢ Fv.ea=250,74 KN

Figura B3. Disposicié peu de suport
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Calcul per la seccié més desfavorable:

S2 - Seccié vertical que passa per l'eix del bolé tal i com s’observa en la
Figura B4.

SECCIO S2

Fveqs=250,74KN

Figura B4. Vista i seccid de les plaques d’unié jassera-peu de suport

La reaccio del peu més desfavorable és de Fyg4=250,74 KN, per tant I'esfor¢ de tallant
maxim de calcul al qual estan sotmeses les plaques d’unié entre el peu i la jassera
principal és Veqy, tenint en compte la descomposicié de forces que provoca I'angle de

la plataforma un cop esta inclinada que és de 4,57° segons mostra 'Equacio B13.

Veay = - LEC . c054,57° = 124,97KN (Eq. B13)

No es tindra en compte aquesta descomposicio de la forga ja que I'angle és molt petit i

la variaci6 és insignificant.
La resisténcia de les seccions a tallant és V. p; segons mostra 'Equacio B14

f
Vera = Vpira = Av -5 (Eq.B14)
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Essent la seccio de tallant segons 'Equacio B15 de

Ay =h-t—-Yd-t (Eq. B15)
h=171 mm

t=20 mm

d=40mm

donantuna A, = 2620mm?

Vera = Vpira = 396,16 KN > Vg = 125,37KN

B.2.2 Calcul del passador en les articulacions dels peus

L’esfor¢ de tallant maxim de calcul al qual esta sotmés el passador és de Fygq =
250,74 KN el qual sera menor que 'esforg resistent de la seccid a tallant Fy gq. tal com

s’observa en la Figura B5.

0,5-Fv £4=125,37 KN 0,5-Fy £¢=125,37 KN
1 160 1

7 7
§ i WL

(@) H ip]
L \
Al g

20 \ \ 20

{

Y

Figura B5. Seccié de la uni6 del passador dels peus amb les plaques de la jassera principal

Fved=250,74 KN

91



Projecte constructiu d’'una plataforma inclinable Annex B. Calculs unions singulars
La unio estara formada per un bolé de =40mm de barra cromada les caracteristiques
del qual sén:

fp= 760 N/mm?

fu= 1180 N/mm?

® =40 mm

B. 2.2.1 Resisténcia a tallant en la secci6 transversal del passador
La resisténcia a tallant en la seccio és Fy, g i es calcula segons I'Equacio B16.

.2
Fyga < Fyrqa =0,6- —nf -% (Eq. B16)
2

Essent,
@ =40 mm
fu=1180 N/mm?
Ym, = 1,25

Fygra = 711,76KN > Fy, 5y = 125,37KN

B.2.2.2 Resisténcia a flexié del passador

El passador esta reforgat mitjangant una camisa mecanitzada en la qual s’hi allotgen

els coixinets de friccié (IR’s), del mateix acer que el passador donant un diametre total

de 65mm.
La resisténcia a flexié del passador és Mgq i €s calcula segons I'Equacié B17.

43
Mgy =0,8- 2% Jub > pp (Eq. B17)
32 vm2

i donat que,
@ passador = 40 mm
f,,=1180 N/mm?
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VMZ = 1,25
Mpg = 4745,06 KNmm

El moment flector de calcul en el passador és Mgq segons 'Equacié B18 del diagrama

de moments de la Figura B6.

20 ‘ 20
1 160 1
s 28
(E——
Wl zze >
S I O e
] ‘/ Z
KA \ \\\\ (a4
25|\ AE iL5
X 182
\ \ 3
Fv,eq=125,37KN l l Fveq=125,37KN
Fves=125,37KN Fveq=125,37KN
25 132 25

+“—rr > ¢—>

Figura B6. Diagrama de moments en el passador dels peus de suport

Mgq = FV,Ed L (Eq. B18)
i donat que
Fveq= 125,37 KN
L=25mm
per tant,

Mg, = 3134,25 KNmm
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B.2.2.3 Resistencia a l’esfor¢ combinat de tallant i flexié en el passador
La resisténcia a I'esfor¢ combinat de tallant i flexié en el passador es calcula segons

'Equacio B19.

2 2
(@) +(ﬂ) <1 (Eq. B19)

MRa Fy,Rrd

(3134,25)2 (125,37

2
= <
4745,06 * 711,76) 0.46<1

B.2.2.4 Resisténcia a aixafament de les xapes d’'unié
La resisténcia a aixafament de la xapa és Fyrq | €s calcula segons I'Equacio B20.

1,5't'd'fy
Y™,

Fpga < Fyra = (Eq. B20)

i donat que
t=20 mm
d =40 mm
f, = 275 N/mm?
per tant,

Fypqa = 264 KN > Fjpq = 125,37 KN
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B.3 UNIO PUNT D’ARTICULACIO DE LA JASSERA LATERAL AMB EL TERRA

B.3.1 Calcul del passador en I'articulaci6 de la jassera lateral amb el terra

L’esfor¢ de tallant maxim de calcul al qual esta sotmés el passador d’aquesta unié és

de Fyeq = 69,99 KN tal com mostra la Figura B7.

La unié6 estara formada per un passador de D60mm dacer S275JR les

caracteristiques del qual sén:
f,p= 275 N/mm?
fu= 410 N/mm?

® =60 mm

FV,Ed=69,99 KN

60

15

200

Figura B7. Secci6 del passador d'unié de la jassera lateral amb el terra
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B.3.1.1 Resisténcia a tallant en la seccio transversal del passador

La resisténcia a tallant en la seccidé transversal del passador es calcula segons
I'Equacio B21.

0% fup

Eq. B21
T v, (Eq )

Fypa < Fypa = 0,6~

Essent
® =60 mm
fu= 410 N/mm?
Ym, = 1,25

FV,Rd = 556, 4'4' KN > FV,Ed = 69, 99 KN

B.3.1.2 Resisténcia a flexi6 del passador

La resisténcia a flexié del passador és Mgqi es calcula segons I'Equacié B22

-3

Mpa = 08—~ Lub > My, (Eq. B22)

YMm2

Essent
® =60 mm
fu=410 N/mm?
Ym, = 1,25

Mgy = 5564,39 KNmm
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El moment flector de calcul en el passador és Mg, i es calcula segons I'Equacié B23

del diagrama de moments de la Figura B8.

l Fy£=69,99 KN

200 mm

A
v

Figura B8. Diagrama de moments en el passador d'unié de la jassera lateral amb el terra

F
Mg, = Vfd L (Eq. B23)

i donat que
Fves =71,35 KN
L=200 mm
per tant,

Mg, = 3499,5 KNmm

B.3.1.3 Resisténcia al’esfor¢c combinat de tallant i flexi6 en el passador

La resisténcia a I'esfor¢ combinat de tallant i flexid en el passador es calcula segons
I'Equacio B24.

2 2
(@) + (_FV,Ed) <1 (Eq. B24)

MRa Fy Rra

( 3499,5 )2 N ( 69,99 )2 C041<1
5564,39 556,44) T
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B.3.1.4 Resistencia a aixafament en les xapes d’'unié

La resisténcia a aixafament de la xapa que correspon a I'espessor de I'anima del perfil
HEA 340 més dues platines de refor¢ de e=15 mm (una per cada costat) és Fyrq.i €S

calcula segons I'Equacié B25.

1,5't'd'fy
YMm,

Fpga < Fpra = (Eq. B25)

i donat que
t=15+15+10 = 40 mm
d =60 mm
f, = 275 N/mm?
per tant,

Fypa =792 KN > Fjpq = 69,99 KN

98



Projecte constructiu d’'una plataforma inclinable Annex B. Calculs unions singulars

B.4 UNIO PUNT D’ARTICULACIO DE LA JASSERA CENTRAL AMB EL TERRA

B.4.1 Calcul del passador en I'articulaci6 de la jassera central amb el terra

Les carregues maximes de calcul al qual esta sotmés el passador d’aquesta unié sera
de dues carregues Fygq = 74,21 KN separades 450 mm corresponent als eixos de les

jasseres principals segons indica la Figura B9.

La unié estara formada per un passador de D60mm d’acer S275JR reforgat mitjangant
4 platines soldades de seccid pl 60x10 mm en forma de creu, les caracteristiques del

qual son:
f,= 275 N/mm?®
f.o= 410 N/mm?

® =60 mm

100 450 100

I:V,Ed=72180 KN FV,Ed=72,80 KN

-y
-y

\\
1/

60

=
N7

Figura B9. Secci6 del passador d'unié de la jassera central amb el terra
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B.4.1.1 Resisténcia a tallant en la seccio transversal del passador

La resisténcia a tallant en la seccidé transversal del passador es calcula segons
I'Equacio B26.

0% fup

K <K =06
V.Ed V,Rd + v,

(Eq. B26)

Essent
@ =60 mm
fu= 410 N/mm?
Ym, = 1,25

Fygra = 556,44 KN > F, pq = 145,60 KN

B. 4.1.2 Resisténcia a flexi6 del passador

El passador estara reforcat amb 4 xapes de seccid pl 60 x10 mm soldades en forma

de creu tal com mostra la Figura B10.

100 430 100

¢ S1 SECCIO S1

10

sl | W
60

LR 11, 1Tl L

630

Figura B10. Vista del conjunt i secci6é del passador amb les platines de reforg
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La resisténcia a flexié del passador és Mgqi €s calcula amb I'Equacié B27.

Mgy = 0,8 Wel - 22 > M, (Eq. B27)
YM2

Calcul de W segons I'Equacio B28.

_ Dxxr
iy (Eq. B28)

I« per steiner del conjunt de rodé i les platines de refor¢ segons I'Equacio B29.

h+®)2

Ixx,=”6'—T+2-1—12-b-h3+2-%-h-b3+2~b~h-(7 (Eq. B29)
Essent

@ =60 mm

b=10mm

h =60 mm
donant un

Ly = 532,62 - 10*mm*
[
W, = b _ 5,92 - 10*mm3
h+9/2

Essent

f.o=410 N/mm?
VMZ = 1,25

Mgy = 15534,08 KNmm
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El moment flector de calcul en el passador és Mgq i es calcula amb I'Equacié B30 del

diagrama de moments de la Figura B11.

FV,Ed=72180 KN FV,Ed=72180 KN

I:V,Ed=72,80 KN T I F\/,Ed=72,80 KN

100mm 450mm 100mm

650mm

A
v

Figura B11. Diagrama de moments en el passador d'unié de la jassera central amb el terra
Mgg = Fygq - L (Eq. B30)
i donat que

Fveq =72,80 KN

L= 100 mm

per tant,

Mg, = 7280 KNmm

B.4.1.3 Resisténcia al’esfor¢c combinat de tallant i flexi6 en el passador

La resisténcia a I'esfor¢ combinat de tallant i flexid en el passador es calcula segons

'Equacio B31.
(MEd)Z + (FV,Ed)Z <1 (Eq. B31)
MRa Fyra) ~— qg.

( 7280 )2 (145,60

2
= <
15534,08 556,44—) 0,291
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B.4.1.4 Resistencia a aixafament en les xapes d’'unié

La resisténcia a aixafament de la xapa que correspon a I'espessor de I'anima del perfil
HEA 340 més dues platines de refor¢ de e=15 mm (una per cada costat) és Fyrq.i €S

calcula segons I'Equacié B32.

1,5't'd'fy
YMm,

Fpga < Fpra = (Eq. B32)

i donat que
t=15+15+10 = 40 mm
d =60 mm
f, = 275 N/mm?
per tant,

Fb,Rd = 792 KN > Fb,Ed = 72,80 KN
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